



# 不忘初心 牢记使命 复兴供销

## 创新以购代捐模式 加快推进消费扶贫

四川省供销社消费扶贫暨“以购代捐”平台建设工作协调会在蓉召开

□本报记者 胡斌 文/图



会议现场

为创新贫困地区农产品流通模式，激发全社会参与消费扶贫的积极性，破解贫困地区农产品在生产、流通、消费环节的痛点、难点和堵点，加快推进消费扶贫工作。2月22日，四川省供销社消费扶贫暨“以购代捐”平台建设工作协调会在成都召开。四川省委组织部、省直机关工委、省发展改革委、财政厅、农业农村厅、商务厅、省扶贫开发局、省网信办、省邮政管理局、省邮政公司等省级部门有关处室负责人参加会议。四川省供销社党组书记、副主任杜春茂，二级巡视员李林出席会议。

会上，四川省农产品经营集团公司

董事长、总裁杨灿明，省邮政公司商企营销中心总经理欧琼分别汇报了贫困地区农产品“以购代捐”平台项目的建设方案和“以购代捐”精准扶贫物流解决方案；省农产品经营集团副总裁、川供天下公司总经理吴永成现场演示推介了“以购代捐”平台；同时，四川省农产品经营集团公司与省邮政公司共同签署了“以购代捐”平台项目建设合作协议。

会上，杜春茂要求，四川省农产品经营集团公司要围绕贫困地区农产品销售难题，搭建精准销售扶贫产品的“以购代捐”平台，创新“以购代捐”模式，推动消费扶贫工作，构建长期稳定的供销体系，

达到产业扶贫目的，又体现供销社的责任担当；要把“以购代捐”平台作为贫困地区农产品销售的切入点来抓，而不仅仅是当成一个平台来看待，要以平台为抓手来开展农产品销售，同时要集思广益，积极拓展更多的销售渠道和方式。

杜春茂强调，四川省供销社要高度重视创新“以购代捐”模式，大力推进消费扶贫工作，省农产品经营集团要在省级各有关部门的大力支持下，在贫困地区各有关部门的共同努力配合下，认真实施落实制定的“六个一”建设任务（一个贫困地区农产品运营企业、一个贫困地区农产品专业电商平台、一个贫困地区农产品物流配送体系、一个贫困地区农产品供应链体系、一支贫困地区农产品信息采集队伍、一个贫困地区农产品质量溯源体系），抓好“以购代捐”工作落到实处，扎实推进“以购代捐”工作取得实质性突破，为助力打赢全省精准脱贫攻坚战，推进消费扶贫做出积极贡献。

参会代表充分肯定了“以购代捐”平台模式创新，并分别就如何搭建“以购代捐”平台纷纷献言建策。参会代表表示，要大力支持，同时要进一步提高思想认识，扛起责任担当，全力支持配合建好“以购代捐”平台，积极推动通过平台销售贫困地区农产品，引领全社会开展“以购代捐”消费扶贫工作。

四川省凉山州人民政府、州农工委有关领导，凉山州、阿坝州供销社负责人，越西县、金阳县、昭觉县、九寨沟县政府分管领导、供销社负责人和省供销社相关处室、省供销投资集团有关负责人参加会议。



### 云南省供销社党组理论学习中心组进行集中学习 点评去年工作 部署今年工作

近日，云南省供销社党组理论学习中心组召开年度第一次集中学习会暨“去年怎么看、今年怎么干”专题研讨会。省社党组书记、理事会主任陈霖主持会议并讲话，吴钟鸣、宋云河、崔红、金彦、李江虹等省社领导结合各自分管工作作了发言讲话，对过去一年工作作了点评，对新一年工作进行了布置。机关处室、直属单位主要负责人总结了2018年工作，提出了2019年工作计划。省社机关全体干部职工、直属企事业单位领导班子成员参加会议。

会议指出，过去一年，云南省供销社以习近平新时代中国特色社会主义新思想和党的十九大精神为引领，在省委、省政府的坚强领导下，在中华全国供销合作总社的关心指导下，在省级有关部门的支持帮助下，在本系统全体干部职工的共同努力下，党的建设、综合改革、企业文化、合作指导、经济发展、机制完善、干部人事、教育培训、财务管理、监事会、资产监管、挂钩扶贫、老干服务、办公规范、工会活动，以及意识形态、

腾讯

### 完善流通网络体系建设的顶层设计

重庆市供销社党委书记、主任李洪义调研农产品集团工作

近日，重庆市供销社党委书记、主任李洪义调研指导农产品集团工作，重庆市供销社党委委员、副主任张海清，重庆市供销社相关处室负责人和供销集团相关领导陪同调研。

调研会上，农产品集团党委书记、董事长韦清怀汇报了2018年总体经营情况和2019年农产品流通工作计划。2019年，农产品集团将围绕《五年发展规划》，持续抓好“壮主业、促转型”工作，积极扩大农产品购销份额，推进农产品流通网络体系建设。在市内外分销阵地，农批农贸市场、终端零售网点、冷链仓储物流、生产基地、农产品加工、品牌建设和企业党建等方面不断发力。农产品集团班子其他成员围绕自身工作实际，进行了补充汇报。

李洪义指出，农产品集团要进一步提高站位，围绕“把集团打造成为全市乃至全国知名的农产品经营企业”目标，完善流通网络体系建设的顶层设计。要以“农产品流通”为重要课题，强化研究力度，进一步理清发展思路，科学制定发展战略。

李洪义要求，一是要进一步强化品牌建设，注重整体谋划，突出供销元素，打好打响“供销牌”，打造独

渝见



### 陕西省供销社出台措施扶持贫困地区产业发展

记者获悉，陕西省供销社日前印发了《关于切实做好行业扶贫工作通知》(以下简称《通知》)，要求全省供销系统结合自身实际，切实做好行业扶贫工作。

《通知》指出，全省供销系统要不断创新扶贫方式、注重帮扶实效，助力打好精准脱贫攻坚战；充分发挥供销社产业主体众多、经营服务网络健全的优势，大力培育发展和支持农业产业化龙头企业、农民专业合作社，带动贫困户参与，建立起各类经营主体与贫困户联动发展的利益联结机制；因地制宜加快发展对贫困户有明显带动作用的种植养殖业、农产品加工业、特色手工业、休闲农业和乡村旅游；通过项目带动、品牌培育，打造贫困县特色产业体系；在农产品生产、加工、销售等环节提供全方位服务，有效引领扶贫产业发展，助推脱贫攻坚。

《通知》强调，全省供销系统要积极搭建农产品销售平台，多渠道拓宽农产品营销渠道，千方百计做好贫困地区农产品市场营销；引导贫困地区树立市场观念，培育优质特色农产品品牌；积极推进电商企业、批发市场、大型超市等市场主体与贫困地区建

找出「病灶」对症下药  
成都市青白江区供销社纪检组开展集中整治形式主义官僚主义专项行动

严密部署，思想“治疗”。根据供销社工作实际，召开专题会议，重点传达市纪委监委关于印发《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义问题的工作措施》的通知(成纪发[2019]1号)文件精神，安排部署了供销系统集中整治专项行动，制定了专项行动方案，确保在思想上政治上行动上保持高度一致。

对照检查，找出“病灶”。根据专项行动文件精神，供销社机关4个科室、3个直属公司对集中整治重点内容进行了对照检查，整理形成书面剖析材料7份，共发现存在18条问题，根据查出来的问题，找出产生原因5条。

整改问效，开出“药方”。根据查找出来的问题，纪检组进行了复查，并对整改提出了3项具体要求：一是根据查找出来的问题，要实事求是去整改；二是明确责任，问题整改要落实责任人和整改时限；三是健全机制，找出规章制度漏洞，及时修订完善，建立长效机制。

监督检查，预防“感染”。专项整治期间，区供销社抽调2人配合纪检组开展专项督查，重点对科室及直属公司自查的问题、整改情况和效果进行督查，梳理排查其自查整改遗漏问题，强化整改措施责任落实，预防再次“感染”，确保供销系统风清气正。通讯员 李薇

## “罗江春见”搭上电商快车

□杨兵 本报记者 李鹏飞 文/图



“罗江春见”的网上推广、销售工作。截至目前，通过顺丰“大当家”等电子商务平台已销售“罗江春见”

15000余件，销售收入突破100万元，产品销往北京、上海等25个省份130余个市州。

## 把握乡村振兴机遇 促进茶产业健康发展 中茶院与四川万源市就《茶产业转型升级行动计划》编制举行座谈

□马发海 本报记者 汪明山

近日，中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院与四川万源市就《茶产业转型升级行动计划》编制举行座谈。

中茶院原院长、中国茶叶流通协会专业委员会主任、全国茶叶标准化技术委员会副主任、教授张士康教授介绍了《万源市茶产业转型升级行动计划》编制进展情况，与会人员结合万源市茶产业发展情况，围绕该计划作了交流发言。

据了解，2018年3月，万源市与浙茶集团签订了《万源富硒有机茶叶产业化发展项目合作框架协议》，为促成协议尽快落地见效，浙茶集团多次派出专家到万源市实地调研，并请中茶院结合万源市重点产茶乡镇、重点茶叶企业的发展特色、

发展现状、发展需求等实际情况编制《茶叶转型升级行动计划》，目前已完成讨论稿。

万源市委主要负责人表示，茶产业转型升级行动计划对加快万源茶产业发展，促进群众增收致富，推动脱贫攻坚工作具有十分重要的意义，市委、市政府高度重视茶产业转型升级发展，该编制规划为全市茶产业未来几年发展提供了方向引领，全市茶产业相关单位将以此座谈会为契机，把专家们的宝贵意见和建议纳入到茶产业转型升级当中，牢牢把握住乡村振兴的重要机遇，促进茶产业健康发展。

该市要求各相关单位和部门精准把握全市茶产业转型升级的主要